

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Мезит Анны Эдуардовны
«Подъязык и профессиональная языковая картина мира работников
гидроэнергетической отрасли (функциональный и лексикографический
аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык
(Красноярск, 2018)

Задачи, решаемые в кандидатской диссертации А.Э. Мезит, направлены на решение **актуальных проблем** современной антропоцентрической лингвистики. Это обусловлено, во-первых, объектом исследования – подъязыком работников гидроэнергетической отрасли и их профессиональной картиной мира. Т.е. в фокусе лингвистического описания находится языковой материал, который ранее не подвергался комплексному исследованию, в том числе по причине его неполной репрезентации в лексикографических источниках. Во-вторых, **актуальность** исследования обусловлена аспектом изучения этого языкового материала. В работе представлено разноаспектное структурно-функциональное описание лексических единиц, относящихся к номинациям предметов, явлений и свойств гидроэнергетической сферы, а также разработаны принципы их лексикографической репрезентации.

Выбор объекта и предмета исследования – подъязык и профессиональная языковая картина мира работников гидроэнергетической отрасли, аспекты их описания – определяют и **научную новизну** исследования. Впервые в металингвистическую орбиту вводится аутентичный языковой материал, который позволяет не только решать задачи комплексного изучения терминосистемы гидроэнергетической отрасли, но и осуществлять описание профессиональной картины мира работников этой сферы. Научная ценность исследования обусловлена его новаторским подходом, позволившим доказать функционально-семиотическую

неоднородность профессионального подъязыка, выявить стратификационные разряды и функции регистров терминологической лексики. Автором на основе глубокого анализа структуры и содержания ключевых концептов описана профессиональная языковая картина мира гидроэнергетиков.

Работа А.Э. Мезит, несомненно, имеет **теоретическую и практическую значимость**, обусловленную ее вкладом в развитие терминоведения и лексикографии, а также теорию профессиональных подъязиков. Ценность полученных результатов заключается в возможности их использования для формирования терминологической компетентности студентов гидроэнергетической сферы.

В целом работа А.Э. Мезит представляет собой логичное, стройное, завершенное исследование с четко обозначенной целью и задачами, получившими решение на основе стройной концепции, репрезентативного языкового материала, анализ которого выполнен на основе использования адекватных поставленным задачам методов.

При прочтении автореферата возникли некоторые замечания.

1. Возникает сомнение отнесение к мотивированной единице лексемы *подошва* (*плотины*) по признаку мотивированности – немотивированности (с.11).

2. Автор называет следующие функции, выполняемые терминологической лексикой: функция профессиональной коммуникации, когнитивная, аккумулятивная, эмотивная, компрессивная, номинации профессионально значимых понятий, референции, сигнификации, предикации, людическая. Номинация функций осуществляется на основе использования разных морфологических форм.

Впрочем указанные недочеты носят частный характер и не влияют на общую оценку диссертационной работы, которая представляет собой завершенное научное исследование, выполненное в соответствии с поставленными целями и задачами.

Таким образом, диссертационное исследование «Подъязык и профессиональная языковая картина мира работников гидроэнергетической отрасли (функциональный и лексикографический аспекты)» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), а ее автор, Мезит Анна Эдуардовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – «Русский язык».

04.06.2018 г.

Доктор филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка,
доцент, заведующий кафедрой русского языка
директор института филологии,
иностранных языков и медиакоммуникаций
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования

«Кемеровский государственный университет»
Густовна



Адрес организации: 650000, г. Кемерово, пр-т Советский, 73А, корпус №5
ауд. 6212

Телефон: +7 (3842) 58-27-45

E-mail: labjurdoc@kemsu.ru

Сайт: <https://kemsu.ru/>



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.